

扬州市恒久保安服务有限公司
扬州市强盛物業服务有限公司

服務到家 到家服務



今日高邮微信
高邮日报手机报

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

久病床前有孝婿

在卸甲镇龙奔社区,有这样一位被岳父夸为“打着灯笼都难找的上门女婿”,名叫朱国怀。他16年如一日悉心照料中风的岳父龙兆祥,从伺候一日三餐,到帮他穿衣、洗漱、按摩、喂药、擦洗身子……什么脏活累活都干,从没有半句怨言。正是由于朱国怀的悉心照料,曾一度成为“植物人”的龙兆祥一次次创造了生命的奇迹。

今年56岁的朱国怀30年前入赘到女方家,与妻子龙瑞香结婚生子,小家庭可谓和睦睦。2001年,他的岳父龙兆祥不幸患上了中风,随后多次入院治疗。最严重的一次,龙兆祥连续几天昏迷不醒,被送往市人民医院救治,医院一度向其家人开出了病危通知书……住院治疗期间,朱国怀守着岳父的病床悉心照料;出院后,他更是围着老人忙前忙后,终于将老人从死神的手里拽了回来。

虽然脱离了危险,但16年来,病痛仍时时困扰着老人。令他感到欣慰的是,在他的病床前始终有一位形影不离、体贴入微照料着他的好女婿。

每天天不亮,朱国怀就早早起床。起床后的第一件事就是做早饭,然后服侍老岳父穿衣、排便,再帮助他洗脸、漱口、刮胡子,接着按照医生嘱咐为老人打胰岛素、伺候老人吃早饭。时间差不多了,他又要赶紧到邻近的龙奔集市买菜,回来后再端茶倒水照顾老人按时服药。直到一切忙妥当后,他才放心去上班。

中午下班后,朱国怀一到家就忙着做午饭。由于岳父患有“三高”,对进食有特殊要求,朱国怀总是多个心眼,所做饭食以清淡、营养、流质为主。

岳父饭后,朱国怀先搀扶他去午休,然后自己才吃午饭。饭后再清洗整理好碗筷,最后匆匆忙忙去上班。

傍晚下班后,朱国怀经常搀扶着岳父散步,然后再带他去浴室洗澡。晚上,朱国怀大部分时间用来陪岳父聊天。岳父一度成为“植物人”不能行动,且几乎丧失了语言表达能力,朱国怀就不断用自己的亲切话语与其“交心”,使老岳父的病情得到明显好转。

岳父患中风16年来,朱国怀一边做好本职工作,一边服侍岳父,忙里忙外,毫无怨言。龙瑞香对丈夫孝敬老人的举动赞不绝口。“他是我的好丈夫,确实不简单……为了方便夜里服侍我老爸,他一度将床搁在我老爸的房间里,老爸夜里一有不舒服,他就会扶起他,帮助他按摩,有时一夜要起来好几次。”



据龙瑞香介绍,龙兆祥老人这些年没少到医院去求医治疗,但由于是老毛病,一时很难根治。平时,老人多在家静养。医生叮嘱朱国怀照料病人时一定要小心,稍有不慎就可能出意外。

在饮食上,朱国怀每天换着花样做给老人吃:早上小米粥、馒头、饺子;中午,鱼汤、冬瓜汤、瓠子汤、萝卜汤;晚上是荷包蛋、火烧饼、面疙瘩等。在照顾岳父起居上,朱国怀不怕脏不怕累。遇到老人大小便失禁,他及时帮老人进行清洗,更换上干净的衣物……这一切,他的妻子龙瑞香都看在眼里、记在心里。她常说:“没有朱国怀的照顾,我老爸不可能

活得像现在这样,这让我真的很感动!”

如今,朱国怀的岳父不仅能进行简单的语言交流,还可手抓勺子尝试进食,甚至还能阅读报纸、看电视节目。

邻居们对朱国怀多年如一日照料岳父的孝心夸赞不已:“朱国怀这个女婿真不简单,无论是烧饭做菜,还是平时服侍老人,都尽心尽责……他为我们树立了孝敬老人的好榜样。”

朱国怀所在社区干部告诉笔者:“朱国怀这么长时间默默无闻照顾他的老丈人,在我们这里是大家公认的好女婿,值得大家学习!”

吴继原

**践行核心价值观
争做高邮好人**

道路交通秩序大整治 交警在行动

多形式大力营造舆论氛围 全方位策应大整治宣传

自我市创建全国文明城市文明交通秩序整治工作开展以来,交警大队主动作为、积极作为,结合道路交通秩序大整治,多形式、多渠道,开展社会化文明交通安全宣传。

利用媒体宣传。在高邮电视台和高邮广播电台分别开辟《红绿灯》和《安全出行60分》栏目,进行文明交通安全宣传和文明交通典型案列安全曝光,至目前已分别播出10期;充分借助“高邮交警”微信、微博和高邮公安微警务发送文明交通提示提醒广告一百余条;利用



专栏宣传。采取短、频、快的方法,与高邮日报联办的《一路平安》专题栏目,新开辟“道路交通秩序大整治,交警在行动”宣传专栏,每周一期专题介绍公安交警在开展大整治行动中的工作动态,以及整治方面的小贴士,深受人们的好评。利用阵地宣传。与市教育局和高邮镇联手在秦邮实验小学建设了交通安全情景教育基地,让中小学生在亲身体验安全行车走路和文明交通的危害后果。并成立了少年警队,利用指挥操、歌舞等形式开展文明

交通宣传。发挥“小手拉大手”的潜移默化作用;在城区主要路口专门设计制作了24组卡通警察,进行文明交通提示;与北海、紫金城、农商行等单位协调,如今,六面大型电子显示屏滚动播出“文明城市创建和交通秩序大整治”宣传标语。对全市现有的交通诱导屏(大屏34块、中屏7块、小屏5块)全天全部不间断播出文明交通用语。利用活动宣传。在人员密集场所和广场集中开展“文明城市创建”和“交通秩序大整治”咨询宣传4场;针对重点群体即:重点车辆驾驶人、中小學生、社区居民、进城务工人员和部分机关人员,分别编印系列《文明公约》,并开展“五走进”宣传活动,分别散发,目前,《文明公约》已分发到位;利用每周二、周四全省集中统一行动和每天路面执勤执法,对行人和非机动车不文明交通行为及时进行劝导宣传、纠正警告,至目前通过执法记录仪和警务通传输的统计数据,已教育宣传达3万余人。下一步将持续不断开展文明交通劝导和安全宣传,扩大文明城市创建和交通秩序大整治的知晓率,提高居民文明交通的自觉性。

小贴士

过去,一些车辆为了尽快在绿灯闪烁前通过路口,不顾斑马线上是否还有行人,不仅没有“礼让”的意识,而且是又鸣喇叭又踩油门,逼得行人在车流中进退两难!由于行人相对于机动车属于弱势交通参与者,因此驾驶人在驾驶机动车时,任何情况下发现行人经人行横道时,都应当主动停车避让,以确保双方安全。



●法律规定:

《中华人民共和国道路交通安全法》第47条明确规定:

“机动车行经人行横道时,应当减速行驶;遇行人正在通过人行横道,应当停车让行。机动车行经没有交通信号的道路时,遇行人横过道路,应当避让。”

●处罚标准:

- 1.行经人行横道,未减速行驶的,记3分,罚100元。
- 2.遇行人正在通过人行横道时未停车让行的,记3分,罚100元。
- 3.行经没有交通信号的道路时,遇行人横过道路未避让的,记3分,罚100元。



★ 中小学生文明交通公约

学生是祖国的未来,民族的希望,其文明程度的提高能促进社会文明的发展。从小注重文明习惯养成是个人的需要,更是社会的需要,文明城市的创建同样需要中小学生的积极参与,需要从文明交通行为做起,现根据《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例,制定《中小学生文明交通公约》,倡导中小学生认真遵守交通安全法律法规,安全文明出行。

一是认真学习、宣传和自觉遵守交

通安全法律法规,增强社会公德意识和交通安全意识,树立文明交通新风。

二是自觉遵守交通信号、交通标志、交通标线,服从交通警察的指挥;通过路口要遵守“红灯停、绿灯行”。

三是文明走路。步行时要自觉走人行道和斑马线,没有人行道的靠路右边行走。不闯红灯,不横排行走,不逆行,不乱穿马路,不翻越、钻跨交通隔离护栏、绿化带。

四是文明骑车。自觉遵守“红绿

灯”,等红灯时停车不越过停车线。做到不逆向骑行,不进入机动车道。

五是文明停放。要在划有停车区域的地方停放车辆,不占用盲道,车头方向一致,不占道停放。

六是文明乘车。坐家长的摩托车要佩戴安全头盔;坐公交车请在站台指定地点等候,做到车辆停稳后有序上下车,遵守“前门上车,后门下车”的规则,不将身体任何部位伸出车外,不向车外抛洒物品。

七是做文明交通的宣传者和实践者,劝告家人、同学遵守交通规则,珍爱自己和他人的生命。



高邮市公安局交警大队 主办